



提高效率 提升效能 提增效益

健康是人民幸福生活的基础 当好全国医改“排头兵”

探索医改这一世界性难题的中国式解决办法,让人民有更高水平的医疗卫生服务,推进健康中国建设,是习近平总书记念兹在兹的大事。

近年来,福建三明医改以药品耗材治理改革为突破口,坚持医药、医保、医疗改革联动。2016年2月,习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组会议,听取了三明医改情况汇报,要求总结推广改革经验。

“我很关注你们的改革。这是一种敢为人先的精神,人民至上、生命至上理念的觉悟担当。”2021年3月23日,习近平总书记在三明市沙县总医院考察时勉励大家。总书记强调,要继续深化医药卫生体制改革,均衡布局优质医疗资源,改善基层基础设施

条件,为人民健康提供可靠保障。

医改使沙县区(沙县撤县设区)总医院等三明市公立医院药品耗材收入下降、医疗服务收入提高。2021年,三明人均医疗费用1871元,仅为全国平均水平的一半左右;公立医院医疗服务收入占比提高至43.05%。沙县区总医院党委书记万小英说:“还有一高是群众满意度不断提高。”

“现代化最重要的指标还是人民健康,这是人民幸福生活的基础。把这件事抓牢,人民至上、生命至上应该是全党全社会必须牢固树立的一个理念。”总书记的殷殷嘱托在福建转化为加快深化医药卫生体制改革,持续推进解决看病难、看病贵问题的行动。

整合县域内县、乡、村三级医疗机构,组建总医院,将县域内医

保基金打包给县总医院,实行“超支自负、结余留用”;启动实施全民健康管护体系完善等“六大工程”……三明医改不断深化,已迈入“以健康为中心”的3.0版,从基本解决看病难、看病贵迈入进一步解决看好病、治未病。

以“大病重病在本省解决、常见病多发病在市县解决、头疼脑热等小病在乡村解决”为目标,国务院医改领导小组去年10月印发《关于深入推广福建省三明市经验 深化医药卫生体制改革的实施意见》,要求进一步加大力度推广三明医改经验,深化医疗、医保、医药联动改革。

保障人民健康是一个系统工程,需要长时间持续努力。一年多来,福建加快构建分级诊疗体系,既着力打造福州、厦门两个医

疗服务高地,又注重拓展乡镇卫生院功能,加快发展社区医院。眼下,紧密型医共体已在全省全面铺开,基层诊疗量占比较2015年增加了4个百分点。“强化系统集成、协同配套、整体推进,创造性落实好国家赋予福建省的综合医改试点任务,不断巩固扩大三明医改成效,继续当好全国医改‘排头兵’。”福建省委主要负责同志说。

从常态化制度化开展药品耗材集中带量采购,到建立医疗服务价格动态调整机制;从深化公立医院薪酬制度改革,到深化医保支付方式改革……三明医改经验正在全国各地开花结果,群众看病就医方面的急难愁盼问题也在一个一个解决中。

(《人民日报》)

编内248名 省卫健委直属事业单位公开招聘

根据《福建省省属事业单位公开招聘工作人员考试暂行办法》的规定,福建省卫生健康委员会直属事业单位拟面向社会公开招聘编内工作人员248名。

此次2022年度公开招聘,年龄要求18周岁以上、35周岁以下,各项资格认定截至2022年9月30日。报名时间为2022年6月6日—2022年6月12日,本次考试采取网上报名的方式进行,符合

条件的报考人员于报名截止日期前通过事业单位公开招聘考试报名平台(<http://220.160.53.33:8903/>)按系统要求进行报名。

资格初审:报考者可在报名成功后3个工作日内登录事业单位公开招聘考试报名平台(<http://220.160.53.33:8903/>)查询资格初审结果。申诉截止时间为2022年6月13日16:30,逾期不予受理。

此次招聘采取笔试、面试相

结合的办法。笔试由福建省卫生健康委员会统一组织安排,采取闭卷方式进行,笔试时间:2022年6月25日10:00—11:30。根据笔试成绩从高到低,按岗位拟招聘人数与进入面试人数1:3的比例确定面试人选。统一笔试地点等事项将在福建省卫生健康委员会门户网站通知,面试具体事项和安排以及进入面试人名单请关注招聘单位网站,请考生自行留意,不再另行通知。笔试、面试成绩可登录上述指定的招聘考试系统查询。(委人事处)(具体内容详见健康福建微信公众号)

省卫健委9个单位和40位个人入选省直机关优秀青年典型名单

6月3日,福建省直共青团发布2021年度省直机关优秀青年典型名单。其中,卫健系统入选的是:

省级机关医院睡眠医学中心、省卫健委机关疫情防控青年突击队(疫情防控)等6个集体入选第六届“福建省直青年五四奖章”名单,省立金山医院团委副书记李笠等2人入选

“福建省直青年五四奖章”名单,省立医院麻醉科副主任医师陈晓辉等34人入选第六届“福建省直青年五四奖章”名单,省卫健委直属机关团委等3个团委入选2021年度“福建省直机关五四红旗团委(团总支、团支部)”名单,省立金山医院团委副书记李笠等2人入选

2021年度“福建省直机关优秀共青团干部”名单,省疾控中心应急所技师黄婧雯等4人入选2021年度“福建省直机关优秀共青团员”名单。

(福建省直共青团 省卫健委直属机关团委)(具体内容详见健康福建微信公众号)

2022年医师资格实践技能考试 福建考区考生可以打印准考证啦

2022年国家医师资格实践技能考试福建考区考试将于6月13—26日举行。从即日起至考生考试前,请考生及时登录国家医学考试网,进入“考生服务系统”下载打印准考证。

各位考生应仔细阅读我省2022年度医师资格实践技能考试

疫情防控须知(https://wjw.fujian.gov.cn/ztlz/ksfw/tzgg/202205/t20220525_5919358.htm),并按要求做好个人防护和考前14天自我健康监测。考前持续关注“福建健康码”、“通信大数据行程卡”状态,出现“非绿码”等异常状态,请及时采取相关措施积极

转码,以便顺利参加考试。

考生在考试过程中若出现发热、咳嗽等可疑症状的,须主动报告考场工作人员,主动配合考场疫情防控专家进行健康评估及相应处置。考生要根据准考证的考试时间,合理安排抵达考场时间点。预留时间接受工作人员核验身份及健康评估。(省卫生健康人才服务与对外交流合作中心)(具体内容详见健康福建微信公众号)

省直机关工委开展「传承多彩端午 唱响爱国旋律」活动

6月3日,省直机关工委委员、省直机关工委党校校长张文胜,二级巡视员林义端、陈力来到永泰省直援沪抗疫医疗队返程休整点,与邀请来的援沪抗疫英雄的家人们一起开展“传承多彩端午 唱响爱国旋律”活动。

在波光粼粼的水面两侧,一边是援沪抗疫医疗队成员的家人和工委领导及工作专班成员,一边是援沪抗疫医疗队成员。“妈妈,我爱你!”“我们回家”“爸爸我爱你,我们回家”,相隔两月,当孩子看到爸爸妈妈时,早已控制不住情感,大声呼喊,在场的人员无不动容。在隔空表达感情后,他们开始对唱起歌来,一会比划红心,一会儿跳舞,现场的每一个表演,都充满着真挚的感情。

在活动现场的一侧,预先泡好的糯米、粽叶、粽绳等物料整齐地摆放在桌子上,大家走过来捋粽叶、填糯米、压紧、封口、用线扎捆……翠绿色的粽叶上下翻飞,整个活动现场弥漫着粽叶的清香。

活动最后在《为了谁》的歌声中圆满结束。(福建机关党建)